

Мэр Москвы Сергей Собянин сообщил, что дал поручение запустить 35 трасс с искусственным оснажением. По-всом, по словам Собянина, стала просьба учителя начальных классов Яны Журавловой, которая «попросила увеличить количество лыжных трасс с искусственным оснажением в Москве».



Под видом лыжни – застройка Битцевского леса?

Мэр Москвы поспешил выполнить просьбу учительницы. Он посетовал, что из-за нестабильного климата с каждым годом время эксплуатации лыжни становится всё меньше, поэтому необходимы трассы с искусственным снегом. Среди основных запланированных локаций: Битцевский лес, «Лужники» и Парк 850-летия Москвы.

«Качественную лыжню обеспечит специализированная техника. Трассы оснастят необходимой инфраструктурой: раздевалками, освещением стартовых площадок, пунктами проката и горячего питания», – заявил Сергей Собянин.

Наверное, Яна Журавлова порадовалась такой реакции мэра на свою просьбу, однако другие москвичи совсем не рады. Судя по имеющейся ин-

формации, в Битцевском лесу будут построены гигантские лыжная и лыжероллерные трассы общей протяжённостью не менее 107 км трассы с масштабной инфраструктурой. Сведения о наличии проекта подтверждены сотрудниками Департамента природопользования и охраны окружающей среды Москвы, а также в интервью президента Федерации лыжных гонок Москвы Вячеславом Ведениным.

Как сообщает телеграм-канал «Москва в огне», по проекту ожидается лыжная трасса на асфальтобетонном покрытии длиной 58,2 км, лыжная трасса на грунтовом покрытии/деревянная щепа с бетонным бортом длиной 75,2 км, здание проката, совмещённое с кафе, спортшколой и раздевалками, освещение новых ас-

фальтовых трасс, искусственное оснажение (водопровод, снежные пушки и огромные стационарные генераторы, грузовики для развоза снега в глубину леса).

«Достаточно вчитаться в перечень объектов, запланированных к строительству в Битцевском лесу, чтобы понять апокалиптический масштаб этого бедствия, – пишет «Москва в огне». – Нам снова предстоит защищать наш лес, снова объединить наши усилия, чтобы отстоять заповедные участки леса!»

Работы должны начаться уже 15 марта. Активисты напоминают, что в наше непростое время куда разумнее тратить городской бюджет (дефицит которого, к слову, в этом году составляет 500 миллиардов рублей) на более важные цели и призывают всех, пока документация ещё не согласована, направлять обращения против проекта мэру Москвы Сергею Собянину, Федерации лыжных гонок, в Департамент градостроительной политики, Департамент спорта, Департамент капитального ремонта и Департамент природопользования.

27 января в парке «Крылатские холмы» были фактически задержаны общественный инспектор Росприроднадзора Александр Куприянов, местный житель и журналист информационного издания «Российская пресса» Александр Пелевин.

Задержание произошло в тот момент, когда журналист и инспектор фиксировали нарушения природоохранного законодательства, показываемые местным жителем.

При этом все они узнали, что задержаны и являются правонарушителями только лишь после доставления в отдел полиции, куда их привезли «для беседы по распоряжению руководства». Предъявить какое-либо обвинение на месте сотрудник полиции не смог.

Примечательно также, что уже в отделении задержанным сперва сказали, что они свободны, однако зайти в ОМВД оказалось проще, чем выйти. На выходе общественного инспектора Росприроднадзора, журналиста и местного жителя обвинили в том, что они мешают проводимым в парке работам, и отказались выпускать из здания.

По сути, жителя обвинили в активной гражданской позиции – в сообщении о нарушении, а инспектора и журналиста в том, что они делали свою работу. Депутат Госдумы Сергей Обухов (КПРФ) направил депутатские запросы в прокуратуру и ГУ МВД России по Москве по данному факту.

Возникает вполне логичный вопрос: что же такое происходит в парке «Крылатские холмы», что требует его скрытия от взора общественных инспекторов и журналистов?

Ответ на этот вопрос депутату Госдумы Сергею Обухову на днях дал РАН, который заявил, что проводимые в парке работы по благоустройству вызывают у учёных опасения за сохранение экологического разнообразия на этой природоохранной территории. Причём такие, что Институт географии РАН намерен организовать мониторинг воздействия работ и проектных решений (нацеленных на извлечение прибыли за счёт уничтожения экосистемы парка) на местную фауну.

В прошлом году («благоустройство» идёт уже второй год) по итогам проверок, проведённых по инициативе депутата Сергея Обухова, было установлено, что подрядчик своими действиями нанес парку ущерб на 1 млн рублей (назначены штрафы).

Кроме того, по информации, местных жителей, подрядная организация с целью экономии на зарплате нанимает нелегальных мигрантов, что несомненно сказывается на качестве работ.

Финансирование проекта осуществляется по сомнительным схемам через непрозрачное АНО «Крылатские холмы», однако в мэрии Москвы не спешат расторгать с подрядчиком договор или останавливать работы, ведь там уверены, что жителям Крылатского нужна не природа и чистый воздух, а VIP-ресторан в зелёной зоне и «богемная велотрасса».

Депутат Госдумы Сергей Обухов со своей стороны поинтересовался у столичных чиновников о том, почему мнение учёных РАН не было услышано при разработке проекта работ в парке. Кроме того, по требованию депутата в данный момент прокуратурой проводится проверка на предмет возможных финансовых нарушений при проведении в парке «Крылатские холмы» работ.

Студенты из Вьетнама в Мосгордуме: Дружба, скрепленная десятилетиями

В стенах Московской городской Думы стартовала традиционная серия встреч с иностранными студентами, обучающимися в столичных вузах, которая проводится уже 15 лет. Инициатором и устроителем мероприятия выступила фракция КПРФ при организации координаторами Интерbrigады МГК КПРФ Сергеем Тимоховым и Татьяной Десятовой и участии комсомольцев Москвы. В минувший четверг, 29 января, состоялась встреча с учащейся молодежью из Социалистической Республики Вьетнам.

Открывая мероприятие, депутат фракции КПРФ Вячеслав Арбузов подчеркнул особую роль вьетнамского студенчества в укреплении двусторонних связей, отметив: «Мы стараемся, чтобы система образования, которая была организована в Советском Союзе, продолжала быть воспринята. И вот очень рад, что Вьетнам постоянно в числе лидеров по количеству студентов, обучающихся в России». Вячеслав Петрович напомнил гостям, что вьетнамская молодежь еще в 70-х годах строила АвтоВАЗ в Тольятти, а советские специалисты защищали небо Вьетнама, и сегодня студенты являются «амбассадорами», которым предстоит хранить этот исторический «мостик».

Продолжая разговор, руководитель аппарата фракции КПРФ в МГД Сергей Тимохов провел для гостей честный ликбез о политическом устройстве современной России, указав на существенное различие между нашими странами. «Вы ви-



дите, что КПРФ имеет небольшое количество депутатов и находится в оппозиции. Мы являемся оппозиционной партией, потому что вы знаете, что страна у нас капиталистическая, в отличие от Вьетнама. И Коммунистическая партия у нас здесь в оппозиции. Мы не согласны со многими вопросами внутреннего устройства. Мы считаем, что государство должно работать на плановой основе: так, как Вьетнам, так, как Китай», — заявил он. Тимохов также подверг критике олигархическую систему, отметив, что интересы крупного ка-

питала часто идут вразрез с нуждами трудящихся, напоминая бессмертные слова Маркса о готовности капиталиста совершить любое преступление ради 300% прибыли.

Обсуждение внутренней жизни мегаполиса также получилось живым и критическим. Московские коммунисты рассказали студентам, что за внешним благоустройством скрываются проблемы коммерческой застройки, превращающей районы в «человеконики». Татьяна Десятова эмоционально подчеркнула: «Денег может быть очень много, а счастья очень мало. Наоборот, когда есть государство, которое делает все возможное для своих граждан, тогда и граждане рады жить в этом государстве. <...> У нас общество мнение власть имущих не волнует. Всё решает бизнес и деньги». Обсуждались и бытовые проблемы. Студенты активно задавали интересующие их вопросы, например трудности с регистрацией сим-карт для иностранных студентов. Вячеслав Арбузов пообещал студентам взять этот вопрос на контроль и оказать необходимую консультационную и практическую помощь.

Встречи в Мосгордуме продолжаются и на следующей неделе, на них приглашены студенты из 36 стран. В период со 2 по 11 февраля запланированы визиты делегаций из Китая, Лаоса, Индии, Шри-Ланки, стран Латинской Америки, Африки и Ближнего Востока. Организаторы подчеркнули, что в будущем работа не ограничится официальными стенами Мосгордумы: студентов ждет насыщенная культурная программа, включая совместные кинопоказы, концерты, посещение памятных мест, участие в круглых столах, международных акциях солидарности.